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Gemeinsam einen Beitrag
zum Umweltschutz leisten.
Unsere tex-color Eimer sind jetzt 
NACHHALTIGE EIMER.
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Schutz vor  
Algen- und Pilzbefall

SCAN ME



*Biozidprodukte vorsichtig verwenden. Vor Gebrauch stehts Kennzeichnung und Produktinformation lesen.

Schutz vor Algen- und Pilzbefall
Algen und Pilze sind, ebenso wie Moose und Flechten,  
biologische Kleinstlebewesen, die in der belebten Natur  
weit verbreitet vorkommen.

Die Ursachen für das Wachstum von Algen und Pilzen  
sind vielfältig, wobei zwischen baulichen, umweltbeding- 
ten, klimatischen und materialspezifischen Einflüssen  
zu unterscheiden ist.

Alle anderen FA-ausgerüsteten Fassadenfarben können  
ebenfalls verwendet werden.

Schutz vor Algen- und Pilzbefall
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Leichter Befall Starker Befall

Vorbehandlung TC8101 
biozid-sanierlösung*

Grundbeschichtung
TC3309 

silicon-tiefgrund fa TC3309 
silicon-tiefgrund fa

Zwischen- und 
Schlussbeschichtung

TC2115 
silicon-ega-farbe

TC2115 
silicon-ega-farbe



Höchste  
Farbtonbeständigkeit

SCAN ME
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Höchste Farbtonbeständigkeit
Setze neue Maßstäbe für langfristige Farbtonbrillanz. Mit tex-color  
verwirklichst du Fassaden, die nicht nur aktuellen Trends entsprechen,  
sondern auch in der Zukunft mit der höchsten Farbtonbeständigkeit  
überzeugen.

Bestmögliche Farbtonstabilität

Grundbeschichtung TC3309 
silicon-tiefgrund fa

Zwischen- und 
Schlussbeschichtung

TC2112 
extrem color

TSR steht für „Total Solar Reflectance“. 

Je höher dieser Wert ist, umso mehr 

Solarstrahlung wird von der Fassade 

reflektiert. Im Ergebnis bleibt diese dann 

kühler. Das ist wichtig, da sich ansonsten – 

vor allem im Sommer – Beschädigungen 

wie Rissbildungen oder Verformungen 

an der Fassade ergeben können. Dabei 

resultiert der TSR-Wert einer Fassade 

immer aus der gemeinschaftlichen Be-

trachtung von verwendetem Fassadenan-

strich und den für die Tönung des ausge-

wählten Farbtons verwendeten Pigmen-

ten.

TSR-Pigmente – 

gut zu wissen!

Dunkle Fassaden und die Sonne – 

wo ist das Problem?

Die hygrothermische Belastung einer 

Fassadenoberfläche ist umso stärker, je 

dunkler ihr Farbton ist. Bei Sonnenein-

strahlung erwärmen sich dunkle Ober-

flächen stärker als hellere Flächen und 

die entstehende Wärme kann aufgrund 

der geringen Wärmeleitfähigkeit des 

Untergrundes nicht ausreichend schnell 

an diesen abgegeben werden. Daher sol-

len WDVS-Oberflächen mit einem HW 

unter 20 nur dann ausgeführt werden, 

wenn der TSR-Wert >= 25 ist. Genau 

diese Farbtöne zeigt Dir diese Broschüre 

bei Verwendung von TC2112 extrem-

color. Bei Porenbeton gilt ein HW von 

30 als untere Grenze, die jedoch einen 

TSR-Wert > = 35 nicht unterschreiten 

darf. Auch diese Farbtöne, bei Nutzung 

von TC2112 extrem-color, sind in der Ta-

belle entsprechend gekennzeichnet.

Der sogenannte Hellbezugswert (HW) 

misst die Helligkeit eines Farbtons 

und gibt an, welche Energiemenge im 

Bereich des sichtbaren Lichts von der 

Fassade reflektiert wird: Der Wert für 

tiefstes Schwarz entspricht 0, der für 

reinstes Weiß 100.

Hellbezugswert – 

was ist das?

81 Solid-Farbtöne für WDVS – 29 Solid-Farbtöne für Porenbeton!

W...Weißer Untergrund (z. B. durch Voranstrich, Putz oder Bestand) erforderlich / PB...auch für Porenbeton freigegeben, weißer Untergrund (z. B. durch Voranstrich, Putz oder Bestand) erforderlich / MM...über Sofort-Service im Handel tönbar

Die Machbarkeit bei anderen tex-color-Fassadenfarben oder Fremdfarbtönen aus Kollektionen wie z. B. RAL kannst Du jederzeit gerne bei der tex-color-Vertriebstechnik erfragen (anwendungstechnik@meffert.com).

Bitte beachten: Die hier abgebildeten Farbtöne sind nicht 

farbverbindlich. Bitte nutze unseren Farbtonfächer VISION 

2.0 für eine farbverbindliche Darstellung. Unterschied-

liche Untergrundstrukturen an der Fassade beeinflussen 

die Farb wirkung. Daher ist es empfehlenswert, original 

Musterflächen an der Fassade anzulegen.

VN2407 PB

VN2412 

VN2417

VN2418 PB

VN2406

VN2845 W

VN2257

VN2262 PB

VN2263

VN2256 PB

VN2365 MM

VN2532

VN2538

VN2544 MM PB

VN2556 MM

VN2569 MM PB

VN2454

VN2467 PB

VN2443 W MM

VN2460 MM PB

VN2461

VN2725

VN2731 PB

VN2713

VN2719

VN2724 PB

VN2749

VN2753

VN2761

VN2767

VN2755 W

VN2821 W

VN2827 W

VN2806 W

VN2808 W

VN2820

VN2202 MM PB

VN2203 MM PB

VN2209 MM PB

VN2227 MM PB

VN2230 MM PB

DA1RK
Höchste Sicherheit auf dunklen Fassaden

Höchste Sicherheit 

auf dunklen Fassaden

DA1RK Broschüre
Hier geht‘s zur

Höchste Farbtonbeständigkeit

SCAN ME



Sanierung von Rissen 
Für jeden Untergrund & dekorativ einsetzbar

Die hoch reißfesten PAC-Fasern 

sorgen für eine dynamische  
Haarrissüberbrückung auf  
unterschiedlichen Untergründen.

SCAN ME

Farbton  ..............weiß

Verbrauch  ..........ca. 300 – 500 g/m2

Einsetzbar auf alten Elastikanstrichen

Dynamische Haarriss überbrückung

Griffige Oberfläche

 Faserverstärkt

Dekorativ einsetzbar 

TC3114 rissgrund universal

UNTERNEHMENSGRUPPE
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facebook  instagram  YOUTUBE

Heckerstieg 4 · 99085 Erfurt 

www.tex-color.de · info@tex-color.de

SCAN ME

Riss-, Haft- und Kontaktgrund 

für innen und außen

Dynamische Haarrissüberbrückung

Die Infokarte zum Produkt  

Die tex-color Produtkarten sind  
eine nützliche Hilfe für die optimale 
Produktauswahl. Hier findest du 
alle Fakten auf einen Blick. Einfach 
sammeln und als Nachschlagewerk 
anlegen.
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Sanierung von Rissen
Risse beeinträchtigen die Funktion des Außenputzes auf Fassadenflächen.  
Die Riss-Sanierung hilft, zu erwartende Folgeschäden zu vermeiden. 

Die Grundlage für die Sanierung der unterschiedlichsten Rissarten bildet  
das BFS-Merkblatt Nr. 19. Die Sanierung umfasst alle möglichen Maßnahmen zur 
Rissverschlämmung und Rissüberbrückung.

Sanierung von Rissen

Risskategorie A.1: Haar- und Netzrisse
Sanierung durch rissverschlämmende Beschichtung

Rissverschlämmung/
Rissüberbrückung

TC3114 
rissgrund universal

Zwischen- und 
Schlussbeschichtung

TC2115 
silicon-ega-farbe

Risskategorie A.2: Putzlagenrisse
Sanierung durch Beschichtung 

mit plastoelastischem Zweitopfsystem

Rissverschlämmung/
Rissüberbrückung

TC3114 
rissgrund universal

Zwischen- und 
Schlussbeschichtung

TC2106 
riss-elast
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Risskategorie B.1: Stoß- und Lagerfugenrisse
Sanierung mit plastoelastischer Streifenarmierung

Risse weiten,
Rissflanken grundieren

TC3301
rissgrund universal

Risse füllen TC270
acryl rissfüller

Grundbeschichtung  
gesamte Fläche

TC3301
tiefgrund universal

1. Zwischenbeschichtung  
der Risszone, Einbetten  
der Teilgewebearmierung

TC3114
rissgrund universal + elastisches Gewebe (z.B. Kobau 10/10)

2. Zwischenbeschichtung  
der gesamten Fläche

TC3114
rissgrund universal

Zwischen- und 
Schlussbeschichtung

TC2106 
riss-elast

Risskategorie B.2: Risse durch Form- 
veränderung unterschiedlicher Wandbildner

Sanierung mit vollflächiger,  
plastoelastischer Gewebearmierung

Risse weiten,
Rissflanken grundieren

TC3301
rissgrund universal

Risse füllen TCT1050
armierungsspachtel zf

Grundbeschichtung  
gesamte Fläche

TC3301
tiefgrund universal

1. Zwischenbeschichtung  
der Risszone, Einbetten  
der Teilgewebearmierung

TCT1050 armierungsspachtel zf
TCT1500 armierungsgewebe fein

2. Zwischenbeschichtung  
der gesamten Fläche

TCT1050
armierungsspachtel zf

Zwischen- und 
Schlussbeschichtung

TC2106 
riss-elast
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Sanierung von Rissen

Risskategorie C.1/C.2: 
Bautechnische / baugrundbedingte Risse

Baudynamische Risse der Kategorie C1 / C2 können aufgrund der unberechenbaren Dynamik 
der Rissbewegung nicht in jedem Fall dauerhaft saniert werden. Ein tex-color Fachberater kann 
den Einsatz eines tex-color Therm Wärmedämm-Verbundsystem als Saniermaßnahme prüfen.

FASSADE 
NEXT 
GENERATION



Beschichtung  
auf Sichtmauerwerk

SCAN ME



Beschichtung auf Sichtmauerwerk
Ziegel bieten viele optische Möglichkeiten und eine extreme 
Dauerhaftigkeit. Eine Ziegelfassade besteht auch aus den  
dazwischenliegenden Fugen. Diese sind weniger dauerhaft  
als der Ziegel und werden so häufig zum Schwachpunkt der  
gesamten Fassade. Ursache eines Schadens ist häufig die  
hohe Feuchtigkeitsaufnahme eines oder beider Baustoffe.

Geeignete Beschichtungssysteme, ob transparent imprägnie- 
rend oder farblich deckend, können die Saugfähigkeit von  
Ziegel und Fugen angleichen und die Wasseraufnahme redu- 
zieren. Klinker nehmen kaum Wasser auf und sind gleichfalls  
sehr widerstandsfähig.

Häufig soll durch anstrichtechnische Maßnahmen nur der  
Witterungsschutz erhöht, die Klinkeroptik jedoch beibehalten 
werden.

Beschichtung auf Sichtmauerwerk
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Deckende Farbbeschichtung

Saugender Untergrund Glasierte Keramik

Siliconharz Mineralisch

Grundbeschichtung TC3309 
silicon-tiefgrund fa

TC3303 
silikatgrund

TC5211 
2k-epoxi-haftgrund wb

Zwischen- und 
Schlussbeschichtung

TC2104 
mineral-silicon- 
fassadenfarbe

TC2301 
fassadensilikat

TC2411 
reinacrylat- 

fassadenfarbe
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Porenbetonbeschichtung
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Porenbetonbeschichtung

Beschichtung von Porenbeton

Grundbeschichtung TC3301 
tiefgrund universal

Zwischen- und 
Schlussbeschichtung

TC2414 
porenbeton-beschichtung

Renovierung einer intakten 
Porenbetonbeschichtung

Grundbeschichtung TC3309 
silicon-tiefgrund fa

Zwischen- und 
Schlussbeschichtung

TC2112 
extrem color

Porenbetonbeschichtung
Bei der Erstbeschichtung sind gemäß Anforderungen  
der Porenbetonindustrie 1,8 – 2,0 kg/m² Material durch  
Zwischen- und Schlussanstrich aufzutragen. Die füllkräftige  
tex-color TC2414 porenbeton-beschichtung ist hierzu ideal  
geeignet.

Bei einer Renovierungsbeschichtung von intakter Poren- 
betonbeschichtung kann mit tex-color TC2112 extrem-color  
überarbeitet werden.

Wir empfehlen hier gegebenenfalls eine Probebeschichtung  
vorzunehmen.
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UNTERNEHMENSGRUPPE

Vor der Verwendung der Produkte ist die 
Eignung durch Probeanstriche oder andere  
Prüfungen sicherzustellen. Je nach Unter- 
grund und Objektbedingungen können 
zusätzliche Arbeitsschritte oder Produkte 
notwendig sein. Die Technischen Merkblätter 
und Technischen Richtlinien für Maler- und  
Lackierarbeiten enthalten wichtige Informa-
tionen zur Verwendung der Produkte. 

Unsere tex-color Fachberater stehen dir  
bei Fragen gerne zur Verfügung.


